

# 苏州家政服务诚信平台是挑选家政员的好帮手

家政服务是目前许多市民家庭的需要,但是到哪里找既靠谱、收费又合理的家政员呢?这是长期困扰着千家万户的问题。现在不用愁了。6月17日,苏州家政服务诚信平台正式上线运行,该平台就能成为市民选择家政服务的得力帮手。

据了解,目前,全市各类家政服务企业和

服务网点已达1500余家,从业人员超18万人,年营业额超30亿元。据苏州市家政服务行业协会会长刘俊秋介绍,苏州家政服务诚信平台主要由服务人员、家政服务企业和服务三方组成,通过互相评价、互相监督和引用第三方数据接口,实现对家政服务市场的规范化约束,建立诚信机制,推进全市家政服务专业化、

标准化、规范化发展。

位于苏州工业园区金鸡湖畔的金管家家政服务公司总经理张锦燕介绍,目前该公司在苏州地区有家政员5800多名,其中外地人员占六七成。她说,通过这个平台,输入家政员的姓名、身份证等等,雇主即可查询其从业经历、诚信记录、持证情况等,这样用人更放心,能够

提升信誉度,也有助于对从业人员加强管理和监督,提高家政服务整体水平。市人社局相关负责人表示,目前,市家政服务行业协会正与市人社局信息中心对接家政员职业资格信息库,与各个职业技能培训学校对接家政员职业技能信息库,进一步丰富和完善诚信平台持证数据。(余昊)

## 周明华著《苏州评话 伍子胥》首发式在苏举行



言。他俩发言都谈到周明华创作《苏州评话 伍子胥》的艰辛历程,并祝贺《苏州评话 伍子胥》出版问世。

周明华1950年生,苏州人,苏州著名评话演员,中国曲艺家协会会员,苏州市曲艺家协会国家一级艺术监督,他1945年苏州评话学校评话专业毕业,进苏州评话团,师从曹汉昌学《香传》,后又从吴雪三学《水浒》。1985年后任苏州评话团副团长、苏州市曲艺家协会主席,进入21世纪,他悉心投入吴文化研究,收集大量史料,自编自讲开讲吴文化历史故事,在大中小学讲演600多场,在苏州电视台“百家讲坛”播讲《吴史春秋》24集、《吴国英雄传》6集。在此基础上,周明华根据《史记》、《左传》、《东周列国志》等史料,结合实地考察,创作了《苏州评话 伍子胥》,由苏州图书馆之邀进行录像,录了50回,然后根据录像记录成文字,加以修饰才形成现在出版《苏州评话 伍子胥》(周明华演出本),由苏州大学出版社出版。该书以苏州评话形式精彩演绎伍子胥坎坷曲折的一生,对弘扬吴文化和振兴苏州评话艺术具有突出的贡献,填补了苏州评话书目库中没有苏州历史人物的空白。

上海评话团著名评话演员吴新伯讲

话,吴新伯宣读了他母亲徐德丹给周明华的贺信。周明华说,《苏州评话 伍子胥》出版了,你十多年来努力钻研吴文化创作有了结果,为你高兴!祝贺!在职时,你利用业余时间四处奔走,收集材料,讲述故事。退休后,你一年360场演出,把碎片化的故事,串联成评话,说一勾趣外话,这正是曲艺人应该具备的品质和才能,自编自讲是曲艺的灵魂,这是当代曲艺特别需要的,你做到了,向你学习!希望评话《伍子胥》能在演出上传承取得成功!徐德丹 2019.6.28

周明华发言,简要汇报创作《苏州评话 伍子胥》的历程,对周良、钱鏞、张澄国、孙俊、刘敦章、金声伯、杨玉麟、潘逸麟、沈守彬、殷海泉、姚颖、任家龄、费立中、沈成斌等老领导、老艺术家、同好的鼎力支持和帮助表示由衷的感谢。

限于时间,原定演出改为在投影仪上展示苏州评话王国内部的图片——伍子胥雕像、大鼓、腰鼓、琵琶、三弦等照片,并一一讲解。

最后,向现场朋友介绍,用手机扫一扫本书封底下面标有“苏州评话 伍子胥(周明华演出本)”的二维码,在手机可以观看周明华演出苏州评话《伍子胥》的每回实况彩色录像视频。(林平)

## 近期水果价格跌涨互现

前段时间,居高不下水果价格让很多苏城市民“下不去手”,不过随着天气逐渐炎热,鲜果大量上市,西瓜、蜜瓜、桃子等部分时令水果价格明显回落,但是苹果和梨的价格仍旧保持在高位。

进入6月以来,市民最明显的感受是西瓜便宜了。“以前一个西瓜至少卖30元,大一点的要近百元”,正在十梓街一家水果店挑西瓜的鲁女士告诉记者,你瞅我这个瓜“12斤,老板给我抹了零头,只要35元。”记者了解到,四五月份,西瓜的价格基本在8元多一斤,目前苏州人喜爱的8424西瓜基本在3元上下,一个10斤以内的西瓜只要20多元,买起来明显也不心疼了。“这一点在水果店老板那里得到了证实,现在西瓜销量明显增加了”。统计部门的监测数据也显示,进入6月以来,西瓜的价格一路下跌,从6月5日的每斤3.64元跌至6月15日的每斤3.2元。同样价格出现大跳水的还有各类蜜瓜,东台玉菇瓜单价跌至3.5元,哈密瓜的单价也不到4元,小蜜蜂甜瓜的单价不到5元,而原先这些蜜瓜的价格动辄都在10元左右一斤。不过,老百姓们最常见的水果苹果和梨的价格仍旧居高不下。统计部门的监测数据显示,6月15日,苹果价格为每斤10.6元,梨的价格为每斤9.22元,跟5月底的价格相比,略有增长。

自3月下旬以来,苹果、梨等鲜果价格一路上行,且进入5月后涨幅进一步扩大。6月15日与3月15日价格相比,苹果每千克均价由13.53元上涨至21.20元,涨幅高达56.7%;梨每千克均价由10.27元上涨至18.43元,涨幅高达79.3%。据悉,本轮苹果、梨等水果价格的上漲,主要是由于去年是北方水果“小年”,同时突发性天气加剧了北方果农歉收,造成了水果产量锐减,供应紧张,价格上涨。

6月17日,国家发展改革委就对水果价格问题作出回应时表示,水果价格上涨与当前异常天气等因素有关,判断这一涨势不可持续。随着时令水果大量上市,价格将比较快回落到正常区间。据悉,下一步将继续加强价格监测,密切跟踪物价走势,根据形势变化会同有关部门采取必要调控措施。而此前国家统计局在6月14日也表示,苹果、梨等水果因去年生产不足导致库存下降,影响了今年的供给,随着时令水果的上市,鲜果价格也会趋于稳定。(苏价一得)

### 我说消费

#### 浦东机场的遭遇

5月18日上午,我和妻子随旅游团结束在云南的旅游,乘坐上海东方航空公司的MU9713航班返程回苏州。飞机在上海浦东机场降落后,我们去取随飞机托运的行李。谁知,两只同时托运的拉杆箱,只取回一只,询问行李房服务台工作人员,对方漠不关心回答:“行李没有丢失,在晚上八点的航班上。”我们询问“为什么会搞错”的原因,对方又漠不关心回答:“因为电脑系统出了故障。这种现象经常发生并不奇怪。拉杆箱明天通过机场快递送到你们家。”我们不满对方的傲慢态度,要求有关失职人员道歉。同时,因为手机的专用充电插头放在拉杆箱而无法及时充电使用,存放的食品无法及时取出而容易变质,要求适当赔偿损失。对方更加傲慢地回答:“拉杆箱又没有丢失,赔偿理由不成立,你们不要敲诈。我们从来没有这种赔偿先例,你们可以上任何地方去告!”为了及时回家,我们只能忍气吞声,在对方提供的《行李运输事故记录单》上(白纸黑字,既然承认是运输事故,为何不能赔偿?),填写托运地址和联系电话。第二天下午四时,托运的拉杆箱才姗姗来迟送上门。司机说,你们还算幸运。有的外地旅客远道而来苏州旅游,行李取无法及时取回耽误旅程,只能在酒店等候。痛定思痛吸取教训的告各位,看来今后如果乘坐飞机,拉杆箱(不能太大、不能放水果刀)不要托运,还是随身携带为好。

东航是全国三大国有航空公司之一,作为民航界的龙头,东航理应为业内职业道德的表率,优质服务的典范。但令人遗憾的是:东航恰恰相反,步履维艰的“铁老大”后尘,凭借“机(飞机)老大”的优势地位,一副皇帝朝南面孔唯我独尊。一方面,对旅客安检上加重(当然应该);另一方面,对自己造成的托运事故却熟视无睹屡错屡犯,如此两极分化,岂非咄咄怪事?有鉴于此,航空部门有关行李托运事故的处理法规,是不是应该与时俱进作出修改了? (何大明)

## 太仓市着力提升“太仓制造”核心竞争力

日前,太仓市5项省级工业、服务业标准化试点项目经过省市场监管局组织的专家组现场实地查核和统一集中答辩,顺利通过考核验收。

此次通过考核验收的5个项目分别是苏州宝鼎密封科技股份有限公司承担的“核电用密封件战略性新兴产业标准化试点”、华伦皮塑(苏州)有限公司承担的“环保型合成革高新技术自主创新标准化试点”、苏州金锡机械制

造有限公司承担的“智能化塑料挤出成型机械战略性新兴产业标准化试点”、太仓石化环保化工有限公司承担的“制冷剂生产企业循环经济标准化试点”和太仓市沙溪古镇旅游开发有限公司承担的“沙溪古镇景区服务业标准化试点”,其中宝鼎科技和华伦皮塑2家单位承担的试点项目获评优秀项目。2家获评优秀的企业均属于工业制造领域的“隐形冠军”,并取得了显著的标准化成果。

其中,宝鼎科技累计主导制定国家标准1项、行业标准3项,华伦皮塑主导及参与制定行业标准4项、地方标准1项。近年来,太仓市市场监管局采取切实有效措施,持续推进各类标准化试点项目的创建工作,在高新技术和战略性新兴产业领域中树立了不少标准化标杆企业,切实提升了“太仓制造”的整体标准化水平与核心竞争力。(汤建斌 潘光)

## 苏州交响乐团公布新乐季演出计划

最近,苏州交响乐团召开新乐季发布会,正式公布新乐季的演出计划。

苏州交响乐团团长陈光美介绍,新乐季将是乐团成立后的第四个乐季,也是乐团与国际一流接轨之后,执行的第二个跨年乐季,在演出形式安排、曲目选择、艺术家邀请等方面更加成熟。在新乐季的规划上,乐团从艺术性、普及性、多元性等多角度出发,制订了主题演出、品质优良、创新与古典兼备的音乐会演出计划。

苏州交响乐团新乐季力邀美国著名指挥家詹姆斯·夏德、新加坡华乐团音乐总监叶叶、法籍著名指挥上·克劳德·卡萨德雷斯、青年指挥家瑞恩·范克罗斯特、法国金吉叉及留声机大奖得主钢琴

家让-伊夫·蒂博敦、美国大提琴家加里·普夫曼、著名女中音歌唱家杨光、美国大都会歌剧院女高音歌唱家萨拉·安德森、中国古典音乐名家杨雪菲、德国国际声乐大赛得主钢琴家塞巴斯蒂安·柯纳尔、艾弗里·费舍尔职业大奖得主小提琴家斯特凡·贾奇夫、小提琴名家柳爱莎等名家大咖都将与乐团进行合作。

苏州交响乐团全新标志图形的灵感,来自于莫扎特歌剧《费加罗的婚礼》中的咏叹调,七个缺口的圆环象征着一个个自然音阶,这个造型让人想起旋转的黑胶唱片,乐池上方的点点光斑,一圈圈上升的阶梯,永不停息的星系……精心设计的字体和图形搭配,让苏州交响乐团的标志显得更加精巧。“我们希望观众看见这个

标志时,心里可以响起苏州交响乐团的乐声;聆听我们的演奏时,心情又可以随着音乐螺旋上升。”陈光美说。

为庆祝新中国成立70周年,2019年苏州交响乐团还将在两个重要演出项目中给乐迷带来惊喜。应“首届中国苏州江南文化艺术节”邀请,苏州交响乐团将于8月底举办“中国电影百年经典音乐会——献礼新中国成立70周年”暨首届中国苏州江南文化艺术节开幕音乐会。10月,苏州交响乐团还将在苏州奥体中心举办“千人交响、歌颂祖国——苏州交响乐团庆祝建国70周年专场音乐会”,将邀请多个交响乐团及各唱团,以近千人的规模,一同奏响祝福祖国的华美乐章。(苏文一得)

## 姑苏区议事社区文明养宠

近日,姑苏区白洋湾街道宜邻社区召开了一场特别的居民议事会,众多居民代表一起商讨如何实现社区文明养宠。“近期,社区接到很多居民反映,小区的绿化带、主干道路甚至是楼道门口都有狗的排泄物,我们在走访调查时,还看到很多居民遛狗时不用狗链,任宠物狗乱窜,对小孩以及老人带来了一定的安全

隐患。”现场,社区工作人员的开场白,很快引起了居民们的热议。

这次议事会的主题,集中在如何处理宠物狗的排泄物、防止狗吠扰民和防范宠物狗伤人三个方面。在居民们看来,宠物狗的忠诚与可爱的形态是居民热爱饲养宠物的一个最主要的原因,但这份“爱心”一旦不受规则的引导与制约,就可能

会给别人带来麻烦,甚至引起邻里纠纷。“一到傍晚,居民们出来散步,狗也出来散步,小区的路上随处可见‘陷阱’,一不留神,就可能带着一脚的狗屎回去,你说谁的心情会好?”居民陈明理说,建议主人出门遛狗时,一定要带好项圈或袋子,方便处理狗的粪便。

(唐韵 亚日)